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Корисні моделі 401 352 87,8 

Зареєстровано 

Усього зареєстровано 2 479 2 662 107,4 

Винаходи 
Корисні моделі 

199 
325 

162 
196 

81,4 
60,3 

  
Як видно з таблиці, незважаючи на наявність перспективних 

українських винаходів, створених студентською молоддю, показники 
надходження та розгляду заявок і реєстрації об’єктів промислової 
власності за лютий 2022 року порівняно з лютим 2021 року свідчать 
нажаль про тенденцію зменшення активності винахідницької 
діяльності. 
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Закон України «Про освіту» гарантує кожному рівні умови доступу 
до освіти та забезпечує батькам право обирати заклад освіти, програму, 
вид та форму здобуття освіти власними дітьми. Здобувачам освіти з 
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особливими освітніми потребами необхідно забезпечити постійну або 
часткову підтримку під час освітнього процесу, втім держава має 
забезпечити їм доступ до освіти у школі на рівні з іншими дітьми. Знання 
керівником закладу освіти нормативно-правової бази щодо організації 
інклюзивного освітнього середовища – запорука коректної реалізації усіх 
необхідних для цього кроків та налагодження якісного освітнього 
процесу. Орієнтація в законодавстві підсилює узгодженість дій, 
планування, контроль результатів, а також є беззаперечним захистом від 
дискримінації, упередженого ставлення до учня з особливими освітніми 
потребами, некомпетентних розпоряджень чи намірів. 

Роль директора загальноосвітньої школи у процесі організації 
інклюзивного навчання важко переоцінити, оскільки від менеджменту та 
стратегічного планування залежить його успіх та, як наслідок, якість 
роботи школи. Говорячи про менеджмент процесу, йдеться і про 
управління на рівні керівництва школи (спілкування із засновником, 
координація роботи заступників, педагогічної ради, залучення органів 
учнівського та батьківського самоврядування, піклувальної ради), і про 
менеджмент класу (адаптація навчального середовища та організація 
навчального процесу, реалізація індивідуальних програм розвитку тощо), і 
про формування структур для надання послуг інклюзивної освіти (команда 
психолого-педагогічного супроводу, ресурсна кімната, команда ІПР тощо). 
Напрям руху школи до інклюзії має бути представлений також і в стратегії 
розвитку закладу, зокрема в місії, візії та цілях, а також у більш тактичних 
документах – освітній програмі, річному плані роботи школи.  

Запорукою успіху організації освітнього процесу для дітей з 
особливими освітніми потребами є співпраця з батьками. Директору 
важливо залучати батьків до ухвалення рішень щодо навчання їхніх 
дітей. Ще до приходу дитини до закладу освіти в багатьох родинах 
можуть бути налагоджені контакти з психологічною службою, фахівцями 
ІРЦ, реабілітаційними центрами, соціальною службою – вони можуть 
володіти інформацією, корисною як для працівників закладу освіти, так і 
для інших батьків. Доцільно використовувати ці зв’язки, аби сім’я, школа 
та фахівці працювали спільно. Дуже важлива і потрібна думка батьків для 
визначення цілей і завдань на навчальний рік, в ухваленні рішень про 
майбутні напрями роботи з дитиною після завершення навчального року. 
Ця частина роботи із батьками буде корисною при плануванні роботи 
школи.  

Для навчання дітей з особливими освітніми потребами педагоги 
мають володіти спеціальними знаннями, які вони зазвичай отримують під 
час підвищення кваліфікації. Задля якіснішої підготовки вчителю 
доцільно отримати другу вищу освіту. У цьому питанні завдання 
керівника – змотивувати педагогів та залучити засновника до 
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фінансування навчання, оскільки воно відбуватиметься на контрактній 
основі. Такий підхід допоможе вирішити питання браку фахівців, 
оскільки навчання наявних педагогів та забезпечення їм більшого 
навантаження може бути простішим шляхом, аніж пошук і прийом на 
роботу нових працівників. Плануючи відкриття інклюзивного класу в 
школі, директор має заздалегідь підготувати педагогів до роботи з дітьми з 
особливими освітніми потребами. Це важлива частина відповідальності 
керівника, оскільки вчителі мають пройти навчання заздалегідь та мати 
необхідні знання, щоб у вересні розпочати в класах роботу з дітьми з ООП.  

Окрім навчання та підготовки, педагоги, що працюють із дітьми з 
особливими освітніми потребами, самі потребують моральної підтримки, 
мотивації та заохочення. Робота з колективом, організація щирих 
неформальних зустрічей, обговорення проблем – важлива місія керівника 
як менеджера. Ресурсні зустрічі з цікавими експертами або ж іншими 
педагогами, що спеціалізуються на темі інклюзії, дадуть змогу педагогам 
дізнаватися нове, розвіювати міфи та упередження, набувати досвіду. Для 
організації таких зустрічей варто залучати також профільні громадські 
організації. 
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Проблема здорового покоління набуває в наш час все більшої 

актуальності. На погіршення здоров’я учнів впливають багато чинників, в 
тому числі і неправильне ставлення батьків до власного здоров’я та 
здоров’я своїх дітей. Сьогодні система освіти України перебуває в умовах 
глобальних викликів, ми вчимося жити в новій реальності, спричиненій 
пандемією COVID-19 та хронічними хворобами учнів. У 2021–
2022 навчальному році школи працюють в умовах адаптивного 
карантину. 


